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ΘΕΜΑ:               «Εφαρμογή του μέτρου της υποχρεωτικής χρήσης εμφιαλωμένου 

ελαιολάδου σε επιχειρήσεις μαζικής εστίασης» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  3287/13-1-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ο Ε.Φ.Ε.Τ., στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και με γνώμονα την προστασία του 
καταναλωτή, πραγματοποίησε στοχευμένες δράσεις σχετικά με τη διάθεση της 
επιτραπέζιας χρήσης ελαιολάδου σε επιχειρήσεις της μαζικής εστίασης. Οι δράσεις 
αυτές περιελάμβαναν ελέγχους για την εξακρίβωση της συμμόρφωσης σχετικά με τη 
διάθεση του ελαιολάδου στον τελικό καταναλωτή για επιτραπέζια χρήση, σε 
συνδυασμό με την εξακρίβωση των γενικών απαιτήσεων της νομοθεσίας στις 
επιχειρήσεις μαζικής εστίασης. 
 
Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν 3.450 συνδυαστικοί έλεγχοι με αναλογική 
κατανομή σε όλη την επικράτεια και με ιδιαίτερο εντοπισμό σε προβεβλημένες 
τουριστικές περιοχές και αφορούσαν διάφορα είδη επιχειρήσεων του τομέα της 
μαζικής εστίασης, όπως εστιατόρια, ταβέρνες, ψητοπωλεία κ.τ.λ. Οι ανωτέρω έλεγχοι 
περιελάμβαναν και ξενοδοχεία καθώς δεν εξαιρούνται από την ανωτέρω απόφαση. 
Οι έλεγχοι αυτοί υποστηρίχθηκαν από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις του Ε.Φ.Ε.Τ. 
σε ποσοστό 49,5 %, από τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων σε 
ποσοστό 35,2 % και από τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής σε 
ποσοστό 15,2 %.  
Από τους εν λόγω ελέγχους καταγράφηκαν 449 μη συμμορφώσεις (ποσοστό 13%) με 
χρήση του προγενέστερου τρόπου προσφοράς του ελαιολάδου (ανοικτές 
επαναχρησιμοποιούμενες φιάλες). 
 
Επιπλέον, σημειώνεται ότι, εκτός των προαναφερθέντων στοχευμένων ελέγχων, ο 

Ε.Φ.Ε.Τ. διενεργεί συστηματικά ελέγχους σε επιχειρήσεις μαζικής εστίασης, 
εξετάζοντας τόσο την εφαρμογή των γενικών απαιτήσεων της ισχύουσας νομοθεσίας, 
όσο και την επαλήθευση της συμμόρφωσης σχετικά με τη διάθεση του ελαιόλαδου 
στον τελικό καταναλωτή για επιτραπέζια χρήση. 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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